VINUM VIRUNUM Steckbrief 
Geschichten, wie nur der Wein sie schreibt. 
Einzigartig der Platz, mutig die Helden. Handverlesen die Trauben, geheimnisvoll die Jahrgänge. Mit großer Leidenschaft und im tiefen Respekt schreiben wir die Geschichte von Vinum Virunum neu. Weil Wein Geschichten erzählen kann.
· 15 Jahre Erfahrung
· 3,5 Hektar
· 550 Meter
· 14.211 Rot- und Weißweinstöcke
· 5 Rebsorten
· 8 Kameruner Schafe 
· Viel Liebe, Begeisterung und Respekt
· Nachhaltig Austria zertifiziert
· Partner von SlowFood Travel

Wie schmeckt der Ort? Wer sind die Weinmaker?
Wie schmeckt der Ort, an dem wir leben? Was für Geschichten erzählt der Platz, an dem die Reben wachsen? Und wo schon vor 2000 Jahren die Römer Wein getrunken haben? Das waren die Fragen zu Beginn des Abenteuers Wein für Helmut und Romana Candussi. Aus dieser Neugierde wurde der Weingarten im Jahre 2008 gegründet. Aus diesem Grund erwecken die zwei Weinmacher hier eine uralte Tradition zu neuem Leben. Mit Leidenschaft, Genuss und Demut.
Im Weingarten von Vinum Virunum in Sankt Donat entsteht der Wein bereits am Weinberg, so dass er im Keller nur noch größer werden kann. Im Weinkeller in Reipersdorf wird ein Wein gekellert, der alle Eigenschaften dieses wundersamen Ortes Virunum in Farbe, Aroma und Geschmack verbindet. 

VINUM VIRUNUM neu erzählt – der Wein mit Geschichte.
Der Weinbau in Kärnten hat eine alte, in der Neuzeit jedoch eine erst kurze Geschichte. Wie die neuesten Forschungen der Archäologen in Zollfeld gezeigt haben, war zwischen 130 und 235 nach Christus die Blütezeit der Römer in der Provinzhauptstadt NoricumDas Bürgertum war stark, ein Ausdruck davon waren Vereine. Einer davon feierte den Gott des Weines, den Dionysos. Das beweist der erst vor kurzem geglückte Fund einer riesigen Steinplatte mit Namensinschriften von den Vereinsmitgliedern, Frauen wie Männern. Dieses Mitgliederverzeichnis, wurde neben vielen anderen Objekten erst 2022 durch das Forschungsteam um Dr. Heimo Dolenz auf der Grabungsstelle Virunum bei Maria Saal gefunden.
In unmittelbarer Nähe, am Fuße des Magdalensbergs, befindet sich ein Weingut, das diese uralte Geschichte heute neu erzählt. Mit 15 Jahren Erfahrung und 3,5 Hektar Fläche gehört Vinum Virunum in St. Veit/Glan zu den ältesten und zu den größeren Weingütern in Kärnten.
Genuss und Weingenuss im Besonderen waren im heutigen Mittelkärnten schon immer eine ehrenwerte und besondere Sache. So wie es die Männer und Frauen hier, in der ehemaligen Hauptstadt der römischen Provinz Noricum, schon vor 2.000 Jahren wussten, in Tempeln feierten und auf Steinplatten niederschrieben. Davon erzählen uns die Ausgrabungen. Und bei Vinum Virunum wird diese Geschichte seit 2008 neu erzählt. Naturnah, in Handarbeit und mit dem Bewusstsein, dass wir nur Gast auf dieser Erde sind. 
